



# Конвенция о правах ребенка

Distr.: General  
28 October 2024  
Russian  
Original: Spanish

## Комитет по правам ребенка

### Решение, принятое Комитетом в соответствии с Факультативным протоколом к Конвенции о правах ребенка, касающимся процедуры сообщений, относительно сообщения № 175/2022\* \*\*

<i>Сообщение представлено:</i>	М. Е. А. К. (представлен адвокатами неправительственной организации (НПО) «Альхесирас Акохе»)
<i>Предполагаемая жертва:</i>	заявитель
<i>Государство-участник:</i>	Испания
<i>Дата сообщения:</i>	18 февраля 2022 года (первоначальное представление)
<i>Тема сообщения:</i>	депортация ребенка в Алжир
<i>Вопросы существа:</i>	недопущение дискриминации; наилучшие интересы ребенка; право на сохранение своей индивидуальности; право быть заслушанным; неприкосновенность частной жизни; право на развитие
<i>Статьи Конвенции:</i>	пункты 1 и 2 статьи 2; пункты 1–3 статьи 3; пункты 1 и 2 статьи 8; пункты 1 и 2 статьи 12; пункты 1 и 2 статьи 16; пункт 2 статьи 18; пункт 1 статьи 20; пункты 1 и 3 статьи 27; а также статья 29

1. Автором сообщения является М. Е. А. К., гражданин Алжира, родившийся 23 мая 2005 года. В неустановленный день М. Е. А. К. на лодке с мигрантами отправился в Испанию. Он утверждает, что государство-участник нарушило его права, предусмотренные пунктами 1 и 2 статьи 2; пунктами 1–3 статьи 3; пунктами 1 и 2 статьи 8; пунктами 1 и 2 статьи 12; пунктами 1 и 2 статьи 16; пунктом 2 статьи 18; пунктом 1 статьи 20; пунктами 1 и 3 статьи 27 и статьей 29 Конвенции. Заявитель представлен адвокатами НПО «Альхесирас Акохе». Факультативный протокол вступил в силу для государства-участника 14 апреля 2014 года.

\* Принято Комитетом на его девяносто седьмой сессии (26 августа — 13 сентября 2024 года).

\*\* В рассмотрении сообщения приняли участие следующие члены Комитета: Сюзанн Ахо, Аисату Аласан Мулаи Сидику, Тувайба Аль-Барвани, Хинд Аюби Идрисси, Мэри Белофф, Ринчен Чопхел, Розария Корреа, Браги Гудбрандссон, Филипп Д. Жафе, Сопио Киладзе, Фэйт Маршалл-Харрис, Беньям Дауит Мезмур, Микико Отани, Луис Эрнесто Педернера Рейна, Энн Скелтон, Велина Тодорова, Бенуа Ван Кейрсбилк и Рату Зара.



2. 11 февраля 2022 года по прибытии в Альмерию (Испания) заявитель был заключен под стражу испанской морской полицией. М. Е. А. К. сообщил, что ему 16 лет. На следующий день заявителя направили в Университетскую больницу Торрекарденас, где ему сделали рентгеноскопию левой руки (тест Грейлиха-Пайла) для определения возраста, которая показала, что ему 19 лет. Заявитель не было предоставлено никакой помощи ни от опекуна, ни от защитника, ни от переводчика. Во время проведения теста он вновь заявил, что является несовершеннолетним.
3. 13 февраля 2022 года следственный суд № 5 Альмерии выдал ордер на арест М. Е. А. К. с его последующей высылкой. Заявитель был помещен в центр временного содержания взрослых иностранных граждан в Альхесирасе (Испания). 15 февраля 2022 года заявитель прошел собеседование с сотрудниками НПО «Альхесирас Акохе» и представил копию своего паспорта и свидетельства о рождении, в которых в качестве даты его рождения указано 23 мая 2005 года.
4. 16 февраля 2022 года представитель заявителя направил апелляции в Прокуратуру по делам несовершеннолетних Альхесираса, надзорному судье центра временного содержания иностранных граждан Альхесираса и в Канцелярию омбудсмена с копиями паспорта и свидетельства о рождении заявителя. Однако ни одно из доступных средств не позволило приостановить исполнения постановления о депортации.
5. 18 февраля 2022 года в соответствии со статьей 6 Факультативного протокола и статьей 7 своих Правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений, Комитет, действуя через свою Рабочую группу по сообщениям, постановил зарегистрировать сообщение и просить государство-участник принять временные меры, с тем чтобы не возвращать заявителя в Алжир, а передать его в центр защиты несовершеннолетних.
6. 19 и 21 апреля 2022 года государство-участник представило Комитету свои замечания относительно приемлемости сообщения. Государство-участник проинформировало Комитет о том, что заявитель был переведен в приемный центр для несовершеннолетних в Баия-де-Кадис и что 8 апреля 2022 года произошло воссоединение его семьи, так как его забрал к себе брат, проживающий во Франции. Следовательно, государство-участник просило отдельно рассмотреть вопросы приемлемости и существа дела, неприемлемости сообщения и отмены временных мер, которые утратили актуальность.
7. Замечания государства-участника были направлены заявителю для комментариев. В отсутствие ответа заявителя секретариат направил ему повторные письма, в которых просил сообщить, заинтересован ли он в дальнейшем рассмотрении сообщения. Ответа от заявителя секретариат не получил.
8. На заседании 2 сентября 2024 года Комитет принял к сведению, что государство-участник уже не может депортировать заявителя в Алжир. Комитет приходит к выводу, что в результате воссоединения семьи заявителя, которого забрал к себе его проживающий во Франции брат, настоящее сообщение утратило актуальность, и постановляет прекратить рассмотрение сообщения № 175/2022 в соответствии с правилом 26 своих Правил процедуры согласно Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся процедуры сообщений.